

БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА
ПАРЛАМЕНТАРНА СКУПШТИНА
БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ
ПРЕДСТАВНИЧКИ ДОМ
Број:о4-о11-97/98
Сарајево,26.11.1998.године

З А П И С Н И К

1. сједнице Представничког дома Парламентарне скупштине
Босне и Херцеговине, одржане 26. новембра 1998. године

Сједница је почела у 12 часова.

Сједницом је предједавао Халид Гењац, предједавајући Представничког дома Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине.

Предједавајући је констатовао да је присутно укупно 40 посланика, 26 са територија Федерације Босне и Херцеговине и 14 са територије Републике Српске,и да, према томе, постоји кворум за правоваљано одлучивање на данашњој сједници Представничког дома.

Поздрављајући , нагласио је да сједници, поред посланика, присуствују и: Живко Радишић, предједавајући Предсједништва БиХ; Алија Изетбегивић и Анте Јелавић чланови Предсједништва БиХ; копредједавајући и чланови Савјета министара БиХ; амбасадор Царлос Вестендорп, Високи представник УН за Босну и Херцеговину; амбасадор Ханс Шумахер, замјеник Високог представника; представници ОСЦЕ Мисије за Босну и Херцеговину; чланови дипломатског кора у Босни и Херцеговини и представници средстава информисања.

Након поздрављања присутних, предједавајући је предложио сљедећи

Д Н Е В Н И Р Е Д

- 1.Избор Верификационе комисије
- 2.Верификација мандата изабраних посланика
- 3.Давања свечане изјаве
- 4.Избор предједавајућег и двојице замјеника предједавајућег Представничког дома Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине.

Јавним гласањем присутних посланика, Представнички дом је једногласно усвојио предложени дневни ред.

АД-1***Избор Верификационе комисије***

За чланове Верификационе комисије предложени су слиједећи посланици: Алма Чоло, Јозо Леутар, Миодраг Деретић, Иво Дивковић и Никола Шпирић.

Присутни посланици су се једногласно изјаснили за предложени састав Верификационе комисије.

Након констатације да је изабрана Верификациона комисија, предсједавајући је прогласио паузу ради одржавања сједнице Верификационе комисије.

АД-2.***Верификација мандата изабраних посланика***

Извјештај са одржане сједнице Верификационе комисије поднијела је Алма Чоло у својству предсједника Верификационе комисије.

Према том извјештају, Верификациона комисија предлаже верификацију мандата слиједећим посланицима:

1. Са територије Федерације БиХ

-из Коалиције за цјеловиту и демократску Босну и Херцеговину (СДА, ГДС БиХ, Либерална странка БиХ и Странка за БиХ):

Алагић Раифа, Бичакчић Едхем, Бранковић Неџад, Чаршимамовић Тарик, Чоло Алма, Филиповић Медиха, Гењац Халид, Јахић Аднан, Кадић Расим, Неимарлија Хилмо, Оручевић Сафет, Памук Мустафа, Силајџић Харис. Спахић Ибрахим.

- Из Социјалдемократске партије БиХ:

Богић Богићевић, Лагумџија Златко, Мијачевић Иво, Муминагић Суада.

- Из Социјалдемократа БиХ

Дивковић Иво, Токић Сејфудин.

- Из Хрватске демократске заједнице:

Хавел Ана, Леутар Јозо, Пашалић -Лхотак Ивица, Прлић Јадранко, Скопљак Перо, Томић Невен.

- Из Нове хрватске иницијативе - Хрватске кршчанске демократске уније

Иво Лозанчић.

- Из Демократске народне заједнице БиХ

Ђедовић Ибрахим.

2. Са територије Републике Српске

- Из Коалиције за цјеловиту и демократску Босну и Херцеговину:

Бећирбашић Смаил, Мунира Карић, Малкић Абдурахман.

- Из Српске радикалне странке Републике Српске

Балта Раденка, Мирковић Драган.

- Из Радикалне странке Републике Српске

Деретић Миодраг.

- Из Коалиције “Слога”

Бошњак Миленка, Докић Бранко, Јовановић Бранислава, Ракић Вито.

- Из Српске демократске странке

Бањац Мирко, Перкановић Мара, Рађевић Десанка, Шпирић Никола.

У закључку извјештаја, Алма Чоло је нагласила да су сви чланови Верификационе комисије јединственог става да се предложи верификација мандата свим наведеним посланицима, осим посланика из ДНЗ БиХ Ђедовић Ибрахима. Наиме, четири члана Верификационе комисије предлажу верификацију мандата и Ђедовић Ибрахиму. Представник Коалиције за цјеловиту и демократску Босну и Херцеговину предлаже да се одгоди верификација мандата Ђедовић Ибрахиму до прибављања потребне документације и ставова релевантних домаћих и међународних институција образлажући то чињеницом да је Ђедовић Ибрахим процесуиран под оптужбом кршења међународног хуманитарног права и првостепено осуђен на казну затвора у трајању од 10 година.

Након што су посланици саслушали извјештај Верификационе комисије отворена је расправа у којој су учествовали: Никола Шпирић, Халид Гењац, Златко Лагумџија Сејфудин Токић, Харис Силајџић и Алма Чоло.

Послије завршене расправе, већина посланика се изјаснила за гласање о верификацији мандата свим посланицима.

Приликом гласања, укупно се 23 посланика изјаснило за верификацију мандата свим посланицима (17 посланика са територија ФБиХ и 6 посланика са територија РС).

Предсједавајући је констатовао да је Представнички дом квалифицираном већином донио одлуку о верификацији мандата свим посланицима, према списку наведеном у извјештају Верификационе комисије.

АД-3

Давање свечане изјаве

Прије приступања чину давања свечане изјаве, предсједавајући је напоменуо да је текст изјаве раније усаглашен и да су идентичан текст свечане изјаве прочитали и потписали чланови Предсједништва приликом инаугурације Предсједништва Босне и Херцеговине.

Посланик Мирко Бањац је предложио сљедећу измјену текста: иза ријечи "савјесно" да се додају ријечи "...и одговорно обављати дужности које су ми додијелене, као посланику из Републике Српске/Федерације Босне и Херцеговине..."

Након краће расправе, једногласно је закључено да се сугестије и примједбе у погледу измјене текста свечане изјаве, доставе Колегију Представничког дома ради предстојећег усаглашавања коначног текста изјаве који би био примјењиван у свим државним институцијама.

АД-4

Избор предсједавајућег и замјеника предсједавајућег Представничког дома Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине

Предсједавајући је упознао посланике да је на састанку представника парламентарних странака, а у складу са Привременим пословником о раду Представничког дома, усаглашен редослијед замјене предсједавајућих: прву трећину двогодишњег мандата предсједават ће Бошњак, другу трећину мандата Србин, а трећу трећину мандата предсједавао би Хрват.

Након тога предсједавајући је позвао посланике да изнесу приједлоге кандидата за предсједавајуће Представничког дома.

Испред Клуба посланика Коалиције ЦД БиХ за предсједавајућег из реда бошњачког народа предложен је Халид Гењац.

Испред Клуба посланика ХДЗ за предсједавајућег из реда хрватског народа предложен је Перо Скопљак.

Испред групе странака - СДП БиХ, СД БиХ, НХИ-ХКДУ за предсједавајућег из реда бошњачког народа предложен је Сејфудин Токић, а за предсједавајућег из реда хрватског народа предложен је Иво Мијачевић.

Испред групе странака Алијанса - СДС-а, СРС РС, Коалиција "Слога" и Радикалне странке РС - за предсједавајућег из реда српског народа предложен је Мирко Бањац.

Посланици Ибрахим Спахић и Иво Дивковић су предложили да се избор између предложених кандидата изврши тајним гласањем. **За** приједлог се изјаснило 16 посланика, 22 посланика су била **уздржана** и према томе приједлог није усвојен јер није добио потребну квалифицирану већину.

Затим се прешло на гласање о предложеним кандидатима:

- кандидат Халид Гењац: 20 посланика **за**, 3 посланика **против**, 7 посланика **уздржано**. Приједлог је добио потребну већину гласова али не и потребни број гласова по ентитетима (са територија РС 3 посланика су гласала **за**). Према томе приједлог није усвојен.

- кандидат Сејфудин Токић: 17 посланика се изјаснило **за**, 6 посланика **против**, 12 посланика **уздржано**. Приједлог није добио потребну већину гласова.

- кандидат Перо Скопљак: 17 посланика се изјаснило **за**, 22 посланика **уздржано**. Приједлог није добио потребну већину гласова.

- кандидат Иво Мијачевић: 7 посланика се изјаснило **за**, 30 посланика **уздржано**. Приједлог није добио потребну већину гласова.

- кандидат Мирко Бањац: 16 посланика се изјаснило **за**, 22 посланика **уздржано**. Приједлог није добио потребну већину гласова.

Председавајући је констатовао да нити један од предложених кандидата није добио потребну квалифицирану већину и према томе нису изабрани председвајући Представничког дома.

Услиједила је дискусија у којој су учествовали: Бранко Докић, Халид Гењац, Никола Шпирић, Сејфудин Токић, Ибрахим Спахић, Невен Томић и Златко Лагумџија.

Према приједлогу који се понављао током дискусије, председавајући је прогласио паузу ради консултација међу клубовима посланика.

Након паузе председавајући је обавијестио посланике да су потребне додатне консултације и предложио наставак сједнице кроз седам дана. Прихватањем овог приједлога, први дио конституирајуће сједнице Представничког дома завршио је са радом у 17,50 часова

НАСТАВАК ПРВЕ КОНСТИТУИРАЈУЋЕ СЈЕДНИЦЕ ПРЕДСТАВНИЧКОГ ДОМА ПАРЛАМЕНТАРНЕ СКУПШТИНЕ БОСНЕ И ХРЦЕГОВИНЕ, ОДРЖАНЕ 3. ДЕЦЕМБРА 1988. ГОДИНЕ

Наставак сједнице са почетком у 12,35 часова.

Председавајући је констатовао да овом дијелу Прве сједнице присуствује укупно 39 посланика (25 са територије ФБиХ и 14 са територије РС), те да према томе постоји кворум за правоваљано одлучивање.

Подсјетио је да се наставља са радом у оквиру 4. тачке дневног реда и изражавајући очекивање да су клубови посланика извршили потребне консултације предложио да се приступи поновном предлагању кандидата за председавајуће Представничког дома.

Прије изношења приједлога кандидата, обављен је чин давања свечне изјаве посланика Медихе Филиповић и Едхема Бичакчића који нису присуствовали првом дијелу конституирајуће сједнице.

Након тога, Клубови посланика односно представници странака обновили су истовјетне приједлоге кандидата за предсједавајуће Представничког дома.

Посланик Суада Муминагић поновила је раније неусвојен приједлог да се избор предсједавајућих изврши тајним гласањем. Приједлог је стављен на гласање и није добио потребну већину (7 посланика **за**, 22 посланика **против**).

Затим се прешло на гласање о предложеним кандидатима:

- кандидат Халид Гењац: 31 посланик **за** (17 са територија ФБиХ и 14 са територија РС). Приједлог је добио потребну квалификовану већину гласова.

- кандидат Сејфудин Токић: 7 посланика се изјаснило **за**, 32 посланика **уздржана**. Приједлог није добио потребну већину гласова.

- кандидат Перо Скопљак: 16 посланика се изјаснило **за**, 8 посланика **против**, 14 посланика **уздржано**. Приједлог није добио потребну већину гласова.

- кандидат Иво Мијачевић: 9 посланика се изјаснило **за**, 5 посланика **против**, 24 посланика **уздржано**. Приједлог није добио потребну већину гласова.

- кандидат Мирко Бањац: 31 посланик се изјаснио **за** (17 са територија ФБиХ и 14 са територија РС) Приједлог је добио потребну квалификовану већину гласова.

Предсједавајући је констатовао да су према резултатима гласања, оствареном квалификованом већином уз потребну ентитетску заступљеност гласова, **за предсједавајуће Представничког дома Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине изабрани су Халид Гењац и Мирко Бањац.**

На тражење Клуба посланика ХДЗ-а , предсједавајући је прогласио паузу.

Након паузе, посланик Хавел Ана, представник Клуба посланика ХДЗ-а је обавијестила Представнички дом да остају при првобитном приједлогу кандидата за предсједавајућег из реда хрватског народа.

Посланик Мирко Бањац се захвалио на избору и предложио да Представнички дом донесе закључак којим се осуђује постојање тајних спискова оптужених за кршење међународног хуманитарног права пред Међународним трибуналом у Хагу. Као повод овом приједлогу, посланик Бањац је навео јучерашње хапшење српског генерала на основу тајне оптужнице.

Предсједавајући је упозорио да Парламентарна скупштина БиХ нема ингеренције на основу којих би утицала на начин рада Међународног трибунала у Хагу. Након тога се отворила расправа у којој су учествовали посланици: Харис Силајџић, Златко Лагумџија, Сејфудин Токић, Миодраг Деретић, Десанка Рађевић, Медиха Филиповић, Невен Томић, Абдурахман Малкић, и Едхем Бичакчић.

У вези припрема за Мадридску конференцију у дискусији су учествовали посланици: Иво Лозанчић, Хилмо Неимарлија, Харис Силајџић, Невен Томић, Суада Муминагић, Бранко Докић.

Већина дискутаната је предложила да се наредна сједница Представничког дома закаже кроз седам дана са посебном тачком дневног реда у оквиру које би се разматрале припреме за Мадридску конференцију. Приједлог је прихваћен уз закључак да се Савјету министара Босне и Херцеговине упути захтјев да до наредне сједнице Представничког дома припреми извјештај о досадашњим припремама за Мадридску конференцију.

Рад другог дијела Конституирајуће сједнице Представничког дома завршен је у 15,50 часова.

Магнетофонски снимак чини саставни дио овог записника.

Предсједавајући
Представничког дома
Парламентарне скупштине БиХ
Халид Гењац,с.р.